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Д О  

ГЛ АВН ИЯ  СЕКРЕТАР 

НА В ИС ШИ Я  СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Г-Н ФИЛКО РОЗОВ 

 

 

 

Уважаеми господин Розов, 

 

В отговор на Ваше писмо рег. № 96-00-010/17.01.2003 г. Ви уведомявам, че 

Камарата на следователите разполага с Морален кодекс на следователя, приет на 

29.07.1999 г., който прилагаме към настоящето писмо. 

 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ: съгласно текста. 

 
 

 

24 януари 2003 г. 
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МОРАЛЕН КОДЕКС 

на 

Следователя 

 

Този кодекс е приет на 29.07.1999 г. от Общото събрание на Камарата на 

следователите в България /КСБ/ и регулира поведението на всичките й членове в 

службата и вън от нея. 

Следователите са част от съдебната власт в Република България и като 

магистрати са длъжни с цялостното си поведение да бъдат достойни за доверието и 

уважението на обществото. 

Те подчиняват дейността си на Конституцията на Република България, закона, 

световните и европейските стандарти за упражняване на професията и нормите на 

справедливостта и хуманизма. 

В своята професионална дейност и личния си живот следователите спазват 

следните основни морални принципи: 

 

I  

Съдействат за утвърждаване на законността и на противодействието на 

престъпността, в защита на общочовешките ценности, националните традиции, 

интересите на обществото н правата на човека. 

 

II  

Допринасят за утвърждаване авторитета и общественото признание на съдебната 

власт, като изпълняват задълженията си по съвест и вътрешно убеждение, основано на 

фактите и закона, добросъвестно, отговорно, безкористно, безпристрастно, обективно, 

справедливо. 

 

III  

Пазят стриктно следствената тайна, като недопускат огласяването на сведения, 

във вреда на разследването или данни от поверителен характер. 

Поверителен характер имат сведенията, които съставляват държавна и служебна 

тайна, тези за личния живот на гражданите, или които увреждат интересите на лица или 

тяхната репутация. 

 

IV 

Отнасят се етично към всички участници в процеса. 

Проявяват колегиалност към магистратите, адвокатите в другите разследващи 

органи. 

Не използват служебното си положение за неморално въздействие върху 

гражданите при избора им на адвокат. 

 

V 

Проявяват непримиримост към всяко действие, което представлява мъчение или 

друга форма на жестоко, нечовешко или унизително отнасяне. 

 

VI 
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Вземат незабавни мерки за оказване на медицинска помощ на пострадалите от 

престъпления и нещастни случаи, свързани с правонарушения и съдействат за хуманно 

отношение към задържаните.  

 

VII 

Не допускат актове на корупция. Възпрепятстват по всякакъв начин подобни 

актове и се борят срещу тях. 

 

VIII  

Съблюдават пристойното поведение в личните си и обществени изяви. Постъпват 

съобразно собствените си етични принципи, при нарушаване правилата на Моралния 

кодекс от друг магистрат. 

 

IX 

Зачитат свободата на словото и правото на гражданите да бъдат информирани. 

Не изразяват предварително становище по възложените им за разследване дела, 

както и становище по дела, които не са им възложени и не дават правни консултации. 

 

X 

С цялостното си поведение и дейност, следователите укрепват правопорядъка и 

добрите нрави в обществото. 


